

Aniversare. Poliția Locală Oradea

10 ani de activitate

Pentru a marca cei 10 ani de activitate care s-au scurs de la înființare, Poliția Locală Oradea a realizat o serie de manifestări pe parcursul săptămânii 19 - 23 noiembrie 2018.

Astfel, polițiștii locali au împărțit obiecte simbolice aniversare (pixuri, agende și brelocuri personalizate), cât și fulare cu tricolorul românesc.

În ziua de 22 noiembrie, s-a desfășurat Ziua Porților Deschise la Poliția Locală Oradea, în cadrul căreia au fost organizate ateliere de prezentare a tehnicilor din dotarea Poliției Locale Oradea, a echipamentelor celor necesare desfășurării activității de zi cu zi a polițiștilor locali, pentru a se înțelege ce înseamnă profesia de polițist local, dar și cum se desfășoară o zi normală la Poliția Locală Oradea. De asemenea, pentru a marca apropiatul moment al Centenarului într-un mod creativ și prin prisma obiectivului cu temă ecologică „Reciclăm pentru viitor”, a fost realizat un tricolor doar din capace de pet-uri reciclabile, proiect desfășurat în parteneriat cu instituții de învățământ din municipiu, respectiv Școala „Octavian Goga” Oradea. Pe o placă din PVC cu structură celulară fină, flexi-



bilă, cu dimensiunea de 3050 / 2050 mm, s-au lipit capace de peturi în culorile tricolorului, cu mesajul „La mulți ani!”. Vineri, 23 noiembrie, în Sala Mare a Primăriei Oradea a avut loc o festivitate la care au fost invitate oficialitățile orașului, cei care fac și au făcut parte din cadrul structurii de conducere a Poliției Locale Oradea și a entităților cu care Poliția Locală Oradea cooperează în desfășurarea activităților cotidiene. În cadrul ceremoniei au luat cuvântul Cristian

Beltechi, șeful Poliției Locale, viceprimarii Florin Birta și Mircea Mălan, precum și dl Crăciun Leucea, fostul director al instituției. Au fost înmănat diplome și plachete aniversare atât invitaților cât și întregului personal al instituției. „Zece ani din viața noastră nu i-am simțit cum au trecut, dar i-am trăit intens în această instituție care a pornit cu noi, prin noi, de la început. Parcă azi depunem cu toții jurământul de credință, mândri și încrezători în noi. În secolul nostru, femeile reușesc

tot mai ușor să se manifeste în domeniile considerate cândva doar pentru bărbați, personal îmi place ceea ce fac. Mă mândresc cu profesia pe care o am și chiar mă bucur pentru faptul că Dumnezeu mi-a dat soarta asta în viață, cât și posibilitatea de a realiza, pe lângă îndatoririle de serviciu, multe proiecte cu spirit civic, ecologic și de educație”, a spus Nadia Cotrău, polițist local superior, coordonatoarea evenimentului.

■ R.C.

Centenarul Marii Uniri, omagiat sub Apuseni

Șteienii, uniți sub tricolor

Ziua Națională a României și împlinirea a 100 de ani de la Marea Unire a fost marcată la Ștei, Miercurea, în zi de sărbătoare, intrarea în Biserică a Maicii Domnului, când, uniți sub tricolor, locuitorii de la poalele Munților Apuseni, au participat la festivitățile de celebrare a Centenarului Marii Uniri.

Miercuri, 21 noiembrie, toate drumurile șteienilor au avut ca punct comun parcare din fața Primăriei orașului Ștei unde, la inițiativa ing. Iulian Balaj, primarul orașului Ștei, s-a dat startul festivităților de celebrare a Centenarului Marii Uniri, care au cuprins două locații.

Inaugurarea ansamblului comemorativ

În prima parte a desfășurării activităților dedicate marelui eveniment din viața poporului nostru, în fața Primăriei orașului Ștei a fost inaugurat ansamblul comemorativ din care fac parte o troiță, sfințită tot într-o zi de sărbătoare, mai precis pe 14 septembrie anul acesta, Înălțarea Sfintei Cruci, un sistem de catarge, care are trei steaguri – al orașului Ștei, al țării noastre și al UE – precum și o plachetă comemorativă montată pe o stâncă. „Această plachetă, fixată pe această stâncă, reprezintă statornicia poporului român,

forța și demnitatea lui. Textul inscripționat pe această plachetă se referă la eroii și personajele care și-au adus de-a lungul timpului aportul la procesul de formare a statului național unitar român. Am ales să organizăm mai devreme ziua desfășurării acestor manifestări dedicate Centenarului Marii Uniri, deoarece dorim ca pe 1 Decembrie să punem la dispoziția celor care doresc mijloace de transport înspre Alba Iulia, unde locuitorii orașului să participe la marea sărbătoare a poporului nostru. Dumnezeu să țină România Mare unită și prosperă. La Mulți Ani, dragi români! La Mulți Ani, România!”, a afirmat, pentru CRIȘANA, ing. Iulian Balaj, primarul orașului Ștei. Preoții locali, Gheorghe Tal și Adrian Suci, au ținut o slujbă de sfințire, după care Iulian Balaj, împreună cu viceprimarul orașului, Marius Cioară, au tăiat panglica de inaugurare a ansamblului comemorativ.

Spectacol la Casa de Cultură

Cele patru unități de învățământ din orașul Ștei - Grădinița cu Program Normal și Prelungit, Școala Gimnazială „Miron Pompiliu”, Colegiul Național „Avram Iancu”, Colegiul Tehnic „Unirea” - au



pregătit și susținut un program artistic care a avut loc în Sala Mare de festivități a Casei de Cultură „Miron Pompiliu” Ștei. Elevii, pregătiți și însoțiți de conducerea fiecărei unități de învățământ, împreună cu profesorii, au realizat un superb spectacol artistic în care tema abordată a fost, evident, evenimentul Marii Uniri. „Gheața” a fost spartă de cei 24 de „prichindei”, de la GPP și GPN, îmbrăcați în costume populare, care au primit, ca și ceilalți elevi de altfel, ropote de aplauze, dar și grupul folk-up, condus de prof. Carmen Ifrim, unul de o înaltă ținută. Înaintea începerii spectacolului, primarul orașului, Iulian Balaj, a ținut un discurs, iar despre semnificația Zilei Naționale a României și sărbătorirea a 100 de ani de la Marea Unire a ținut un discurs istoric prof. Mihaela Zaha, de la CN „Avram Iancu” Ștei. Hora Unirii a încheiat spectacolul dedicat mării sărbători naționale,

iar toți cei prezenți au fost invitați pe holurile Casei de Cultură, unde organizatorii acestui eveniment, Primăria și Consiliul Local Ștei, au oferit o masă a „unirii”, din care nu au lipsit plăcinta tradițională de pe aceste minunate meleaguri, sarmalele, cozonacii, toate de post, însă deosebit de delicioase, împreună cu un ceai fierbinte, iar discuțiile s-au înfiripat repede, ca și prietenii, care cu siguranță vor dăinui în timp.

P.S. O parte din elevii de la CT „Unirea” Ștei care au fost prezenți la acest spectacol vor reprezenta județul Bihor, marți, 27 noiembrie, la Târgu Mureș, unde vor participa la spectacolul „Unirea – un secol de istorie și de istorii”, fiind adevărați „ambasadori” ai județului nostru, într-o companie selectă a „uniriștilor” din toată țara. Cu această ocazie, va avea loc și lansarea unui parteneriat al colegiilor „Unirea” din România. ■ I. POPA

Agenda politică. DN 76, Rușinea infrastructurii românești

Deputatul Gavrilă Ghilea critică actuala guvernare pentru modul în care gestionează investițiile în infrastructură, dând exemplul DN 76, „investiție scăpată total de sub control” de către CNAIR. Ghilea a remarcat faptul că, după mai mult de 10 ani de la debutul lucrărilor, acestea se află încă în diferite stadii de execuție, niciunul finalizat.

Deputatul liberal a amintit că, în urmă cu un an, contractul privind execuția lucrărilor de pe lotul 4, Vârfurile-Ștei, al DN 76 Oradea-Deva a fost reziliat din cauza neîndeplinirii obligațiilor asumate și lipsei de mobilizare a constructorului. „Inițierea unei noi proceduri de achiziție publică întârzie încă, deși, sesizat și interpelat de către mine la începutul verii în legătură cu acest aspect, ministrul Transporturilor avansa ca termene ferme luna septembrie 2018, pentru lansarea acestui demers, respectiv luna martie 2019, pentru semnarea noului contract de execuție pe lotul 4, Vârfurile-Ștei”, a menționat Gavrilă Ghilea, adăugând că ministrul demisionar al Transporturilor este al 28-lea titular al acestui portofoliu în ultimii 28 de ani și „unul din cei 70 de politrucci incompetenți care s-au perindat la guvernare în cele trei cabinete PSD-ALDE investite din 2016 încoace”.

„De unde să știe el că o procedură de achiziție lansată în septembrie nu se poate finaliza prin semnarea unui contract în luna martie a anului următor? La jumătatea acestei luni, CNAIR anunța cu surle și trâmbițe semnarea contractului de execuție pentru reabilitarea a încă 14 km din DN76, tronsonul Ionești – Vârfurile, după ce ofertele a șapte antreprenori au fost depuse încă de acum un an. Deci este clar că la nivelul CNAIR această investiție a fost scăpată total de sub control, iar după mai mult de 10 ani de la debutul lucrărilor acestea se află încă în diferite stadii de execuție, niciunul finalizat”, a mai afirmat Ghilea.

Tot el atrage atenția că, în condițiile în care procedura de achiziție publică pentru tronsonul Vârfurile-Ștei (finalizat în proporție de 80%) nu este lansată încă, în mod sigur în 2019 nu va putea fi semnat vreun contract cu un nou antreprenor.

„Soluția ar fi continuarea lucrărilor de către CNAIR în regie proprie, așa cum s-a întâmplat și în cazul reparației tronsonului surpat al autostrăzii Sibiu-Orăștie, dar și a altor obiective din țară. Tăierea a peste 1,16 miliarde de lei de la Ministerul Transporturilor la actuala rectificare bugetară, dar și fondurile europene dedicate, dar neaccesate, demonstrează că nu din cauza finanțării trenează investițiile în infrastructură.

Nu mai poate fi vorba despre incompetență în acest caz, ci mai degrabă despre rea credință, iar în această situație organele statului ar trebui să se sesizeze din oficiu împotriva conducerii CNAIR și MT pentru subminarea economiei naționale”, a mai declarat Gavrilă Ghilea.

Discuții la Ministerul Economiei

Conducerea Alde Bihor, împreună cu reprezentanții Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Gaz Sud Bihor, a participat joi, 22 noiembrie, la o întâlnire de lucru ce a avut loc la sediul Ministerului Energiei și a avut ca scop racordarea zonei de sud a județului la rețeaua de gaze naturale.

Temele abordate în cadrul ședinței conduse de Robert Tudorache, secretar de stat al ministerului energiei au fost legate de procesul legislativ de resort, precum și procedurile necesare de urmat în vederea realizării obiectivului propus.

ADI Gaz Sud Bihor, cu sediul în comuna Rieni, este constituită din următoarele UAT-uri: Beiuș, Vascău, Rieni, Criștiorul de Jos, Câmpani, Lunca, Lazuri de Beiuș, Drăgănești, Buntești, Pietroasa și Cărpinet. La întâlnirea de la București au fost prezenți primarii comunelor Rieni, Câmpani, Lazuri de Beiuș și Criștiorul de Jos. ■ I.M.